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1. Vymezení zastavěného území

Zastavěné území bylo v souladu s § 58 odst. 3 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu aktualizováno na základě aktualizovaných katastrálních map v měřítku 1:2 880 v platném územním plánu. Hranice zastavěného území byla aktualizována k 30. 9. 2009.

Zastavěné území je vyznačeno v samostatném výkresu hlavního členění, kde byla provedena aktualizace zastavitelných ploch.

2. Koncepce rozvoje území, ochrany a rozvoje jeho hodnot

Změna územního plánu obce Pětikozly (dále jen ÚPO) je zpracována v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění a podle přílohy č. 7 k Vyhlášce č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, v platném znění.

Záměry změny č. 1 územního plánu obce Pětikozly se týkají sídelního útvaru Pětikozly.

Návrh změny č. 1 nenarušuje kulturní a civilizační hodnoty území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví.

Koncepce rozvoje obytné zástavby schválené v územním plánu se ve změně č. 1 nemění s tím, že se zlepšuje technické vybavení obce a jejích rozvojových ploch napojením na uvažovanou čistírnu odpadních vod v obci Niměřice, v sídelním útvaru Dolní Cetno. Kanalizační sběrač vedoucí do této ČOV je jediným předmětem změny č. 1 územního plánu obce Pětikozly.

3.  Urbanistická koncepce včetně vymezení zastavitelných ploch, plochy přestavby a systému sídelní zeleně

Koncepce rozvoje území obsažená v návrhu změny č. 1 rozvíjí a doplňuje koncepční zásady, uplatněné v návrhu územního plánu Niměřice – Pětikozly. 

Navrhovaná lokalita Změny č. 1 územního plánu obce Pětikozly neznamená zásadní zásah do schválené urbanistické koncepce, jelikož se jedná pouze o návrh nové trasy splaškové kanalizace tak, aby byla v souladu s PRVKÚK.

Do Změny č. 1 územního plánu obce Pětikozly je zapracováno řešení trasy splaškové kanalizace na k. ú. Pětikozly, která dále pokračuje k. ú. Niměřice do ČOV Dolní Cetno I. Nové vedení trasy splaškové kalince je zahrnuto do veřejně prospěšných staveb.

Návrh změny č. 1 neznamená negativní zásah do hodnot území, obytného ani životního prostředí obce. Zájmy ochrany přírody, obecné ani zvláštní, nejsou změnou zásadním způsobem dotčeny.

Charakteristiky jediné lokality změny č. 1 jsou následující:

	Označení lokality změny 
Kanalizační sběrač  - sídlo Pětikozly – Dolní Cetno II – Dolní Cetno I ČOV)I

	Název rozvojové plochy

Kanalizační sběrač do ČOV obec Pětikozly – Dolní Cetno II (na k. ú. Pětikozly)

	Funkční využití


TV  - Plocha technické infrastruktury 


4. Koncepce veřejné infrastruktury včetně podmínek pro její umisťování

Dopravní infrastruktura

Koncepce řešení dopravní infrastruktury ve změně č. 1 se řešení dopravy navržené v územním plánu nedotýká. Kanalizační sběrač vede podél silnice III/27229 dále v trase místní komunikace, která na okraji zastavěného území přechází na polní cestu vedoucí přímo do centrální části Dolního Cetna II a odtud do Dolního Cetna I, kde je umístěna navrhovaná ČOV. Tato ČOV je předmětem řešení návrhu změny č. 1 územního plánu obce Niměřice (lokalita č 10 změny č. 1 ÚP obce Niměřice). Kanalizační sběrač bude napojen na kanalizační sběrač vedený do uvažované ČOV z Dolního Cetna I. Jiný vliv na dopravní řešení územního plánu změna č. 1 nemá.

Vodohospodářská infrastruktura

Vodohospodářská vybavenost Pětikozel je zásadním způsobem měněna napojením na ČOV Niměřice. Napojovací kanalizační řad v trase Pětikozly - Cetno II - Cetno I je celý gravitační. Je veden v souběhu s místní komunikací. Umožní technickou obsluhu celého sídelního útvaru Pětikozly a jeho rozvojových ploch. Kanalizační sběrač z Pětikozel bude zaústěn do kanalizačního sběrače z části sídelního útvaru Dolní Cetno I, který probíhá podél silnice III/27227.

Poznámka: Dolní Cetno II je sídelní útvar na katastru Pětikozly.

Energetika

Lokalita změny č. 1 se nedotýká zájmů energetiky.

Občanská vybavenost

Kanalizační sběrač se nedotýká ani stávajících, ani rozvojových ploch občanské vybavenosti.

5. Koncepce uspořádání krajiny včetně vymezení ploch a stanovení podmínek pro změny jejich využití, územní systém ekologické stability, prostupnost krajiny, protierozní opatření, ochrana před povodněmi, rekreace, dobývání nerostů a podobně

Změna č. 1 územního plánu na k. ú. Pětikozly se týká pouze návrhu na trasu hlavního řadu splaškové kanalizace z Pětikozel do Dolního Cetna. Trasa je vedena po stávající místní komunikaci a podél silnice č. III/27229 v zastavěném území Pětikozel. I když částečně prochází lesem, nebude znamenat zásah do přírodního prostředí a krajinného rázu. Navrhovanou změnou č. 1 nejsou dotčeny územní systémy ekologické stability.

Prostupnost krajiny

Prostupnost krajiny byla řešena vyznačením polních a účelových cest ve schváleném územním plánu. Lokality změny č. 1 prostupnost krajiny nemění a spíše ji svými návrhy zlepšují.

Protierozní opatření

V návaznosti na charakter změny č. 1 – návrh kanalizační trasy – není nutné řešit problematiku protierozních opatření.

Dobývání nerostů

Do správního území obce Niměřice zasahuje chráněné ložiskové území č. 07530000 Bezno, stanoveném pro netěžené výhradní ložisko černého uhlí B3 075 300 Mělnická pánev Ložiska jsou vyznačena již ve schváleném územní plánu. Navrhované lokality změny č. 1 se týkají ploch bydlení a vodohospodářských zařízení. Tyto funkce se nepovažují za záměry, které by znemožnily budoucí případnou těžbu ložiska.

6.
Stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením převažujícího účelu využití (hlavní využití), pokud je možné jej stanovit, přípustného využití, nepřípustného využití, popřípadě podmíněně přípustného využití těchto ploch a stanovení podmínek prostorového uspořádání, včetně základních podmínek ochrany krajinného rázu

Pro území Niměřic a Pětikozly byl schválen územní plán usnesením zastupitelstva obce č. 51/2002. V zastupitelstvu obce Pětikozly byl schválen dne 21. 2. 2002. Obecně závazná vyhláška č. 02/2002 o schválení závazné části územního plánu obcí Niměřice 
– Pětikozly nabyla účinnosti dne 1. 4. 2002.

Změnou č. 1 se mění některá regulační opatření, která neodpovídají svou podrobností úrovni územního plánu nebo jsou dosavadním vývojem překonána.

Změna č. 1 stanoví podmínky pro využití těch ploch s rozdílným způsobem využití, jejichž funkci mění. Ostatní plochy budou nadále využívány v souladu s územním plánem Niměřice – Pětikozly a vyhláškou č. 02/2002 o schválení závazné části.

Obecně závazná vyhláška 02/2002 o schválení závazné části územně plánovací dokumentace – Územního plánu Niměřice – Pětikozly se navrhuje upravit následovně.

Článek 2
Rozsah platnosti 

doplňuje se bod 3 ve znění: 3. Změna územního plánu č. 1 je zpracována za část, která se týká katastrálního území Pětikozly.

Článek 3 
Závazné části

doplňuje se bod h) Změna č. 1 pro obec Pětikozly obsahuje textovou část a výkresy:

· základní členění výřez v měřítku



1 : 5 000

· hlavní výkres v měřítku




1 : 5 000

· veřejně prospěšné stavby v měřítku



1 : 2 880

Článek 5
Regulativy urbanistického a architektonického uspořádání rozvoje sídla

PĚTIKOZLY

upravuje se znění kapitoly B. Rozvojové plochy a jejich regulace takto:

Bytová výstavba

Plocha na jihozápadním okraji obce (lokalita 10)

Objemová regulace
- vypouští se celá první odrážka začínající „objekty   obdélníkového půdorysu…“
- vypouští se celá třetí odrážka začínající slovy „orientace   štítu k nově navrhované…“
Ostatní regulace
- vypouští se celá první odrážka začínající slovy „přípustné   jsou pouze zděné objekty…“
Plocha na severovýchodním okraji obce (lokalita 12)

Objemová regulace
- vypouští se celá první odrážka začínající „objekty   obdélníkového půdorysu…“
- vypouští se z druhé odrážky poslední text „štítová orientace    k přístupové komunikaci.“

- vypouští se celá třetí odrážka začínající slovy „sedlová   valbová střecha…“
- mění se % zastavění v páté odrážce na „maximálně 40 %“

Ostatní regulace
- vypouští se celá první odrážka začínající slovy „přípustné   jsou pouze…“
Plocha v zahradách na severním okraji (lokalita 13)

Objemová regulace
- vypouští se celá první odrážka začínající „objekty   obdélníkového půdorysu…“
- vypouští se část z druhé odrážky začínající slovy „sedlová   nebo valbová střecha s krytinou…“
- mění se % zastavění ve čtvrté odrážce na „maximálně 40 %“

Část třetí – veřejně prospěšné stavby

Článek 8

doplňuje se o bod 20, který zní:

20. veřejně prospěšné stavby vyznačené v dokumentaci změny č. 1 územního plánu Pětikozly.

Tyto stavby jsou vyznačeny ve výkresu č. 3 změny č. 1 – Veřejně prospěšné stavby.

7.
Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit podle § 170 zákona č. 183/2006 Sb.

a) Plochy a koridory s možností vyvlastnění i uplatnění předkupního práva (dle § 170 a 101 zákona č.183/2006 Sb.)

Veřejně prospěšné stavby

	Označení
	Název, příslušné katastrální území
	Dotčené parcely
	Práva uplatněna pro

	VODOHOSPODÁŘSKÉ STAVBY

Splašková kanalizace

	11TV
	Doplňující návrh splaškové kanalizace – Pětikozly – Dolní Cetno
	346, 133
	Obec (omezení)


8.
Údaje o počtu listů územního plánu a počtu výkresů k němu připojené grafické části

Změna č. 1 územního plánu Pětikozly obsahuje textovou část, která má 5 stran.

Grafická část je tvořena výkresy:

1. Základní členění – výřez


1 : 5 000

2. Hlavní výkres




1 : 5 000

3. Veřejně prospěšné stavby


1 : 2 880







6

