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Úvod

Obec Pětikozly má platný územní plán obce schválený zastupitelstvem obce Pětikozly dne 21. 2. 2002. Závazná část územního plánu obce Niměřice byla vymezena vyhláškou, která nabyla účinnosti dne 1. 4. 2002

Vzhledem k tomu, že část zastavěného území obce Pětikozly (sídelní jednotka Dolní Cetno II) je prakticky součástí zastavěného území místní části Dolní Cetno byl pořízen územní plán souběžně pro obě obce, tj. Niměřice a Pětikozly. Pro obě obce byla zpracována společná dokumentace a jednotlivé etapy byly společně projednávány. Výsledný návrh však schvalovala jednotlivá zastupitelstva za své správní území samostatně. Výstupem byl společný „Územní plán obcí Niměřice a Pětikozly“ i společné znění závazné části s rozlišením územní platnosti.

Podle § 43 odst. 4 zákona č. 183/2006 Sb., v planém znění (dále jen „stavební zákon“) vyplývá, že v současné nelze pořídit územní plán a jeho změnu pro více obcí. Z tohoto důvodu je pořizována tato změna pouze pro správní území obce Pětikozly i když se jedná o jedinou lokalitu změny.

V návrhu územního plánu byly vymezeny rozvojové plochy pro nejbližší období. Návrhové období bylo určeno do roku 2015. Hlavním impulsem pro pořízení první změny územního plánu pro obci Pětikozly je konkrétní záměr na výstavbu kanalizačního přivaděče do ČOV Niměřice (Dolní Cetno I).

Obec Pětikozly vykazuje v průběhu posledních let stagnaci vývoje počtu obyvatel. Potřebu odvedení splaškových vod do ČOV Niměřice vyvolává také výstavba rodinných domů na rozvojových plochách navržených územním plánem obce.
1. Vyhodnocení koordinace a využívání území z hlediska širších vztahů v území včetně souladu s územně plánovací dokumentací vydanou krajem 
Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje ČR

Obec s rozšířenou působností (dále jen ORP) Mladá Boleslav, do jejíhož územního obvodu spadá i obec Pětikozly, není zařazena do žádné rozvojové oblasti. Nachází se v širším zázemí rozvojové osy OS 3 „Praha –Liberec- Hrádek nad Nisou-hranice ČR/SRN“. Díky této poloze je rozvíjeno především kvalitní dopravní napojení na ostatní části republiky. Hlavním úkolem pro rozvojovou osu OS 3 vztahujícím se k řešenému území je vymezit koridor pro kapacitní dopravní cestu, napojující rozvojovou osu na významné dopravní cesty v SRN a Polsku. Řešeným územím ale neprochází silnice R10, ani významný železniční koridor.

Z polohy obce Pětikozly v zájmovém území Mladé Boleslavi lze odvodit i příznivé rozvojové předpoklady pro její rozvoj. Z Politiky územního rozvoje nevyplývají pro území obce žádné konkrétní požadavky.

Požadavky vyplývající z územně plánovací dokumentace kraje

V době zpracování průzkumů a rozborů nebyly zpracovány a schváleny Zásady územního rozvoje Středočeského kraje - v současné době je schváleno zadání pro jejich zpracování a je rozpracován jejich návrh.

Bylo dokončeno zpracování územní prognózy velkého územního celku Mladoboleslavsko, která byla projednána jako koncept ÚP VÚC. Zpracování návrhu ÚP VÚC bylo zastaveno.
Požadavky vyplývající z Programu rozvoje Středočeského kraje

Program rozvoje Středočeského kraje obec Pětikozly nezmiňuje. Z tohoto dokumentu pro obec vyplývá možnost zapracovat do územně plánovací dokumentace některé obecně formulované požadavky (podpora a rozvoj ekonomických činností na venkově, obnova ekologické stability posilované soustavnou péčí o krajinu, zlepšování dopravní obsluhy území a zlepšování technické infrastruktury, odstranění úzkých a kritických míst na silnicích II. a III. třídy, budování cykloturistických stezek, rozvoj alternativních energetických zdrojů.

Do změny č. 1 nejsou zahrnuty konkrétní záměry, které by tyto obecnější zásady naplňovaly.

Požadavky vyplývající z Programu rozvoje obce

Obec má zpracovaný program rozvoje vesnice a navazující urbanistickou studii obcí Niměřice a Pětikozly. Jejich hlavní návrhové prvky byly zapracovány do schváleného územního plánu. Nově se navrhuje řešení splaškových vod v Pětikozlech formou odvedení na novou čistírnu odpadních vod v Dolním Cetně.

Požadavky vyplývající z širších územních vztahů

Návrh Změny č. 1 územního plánu obce Pětikozly nevyvolá takové změny, které by se dotkly širších vztahů obcí. Do této změny jsou z hlediska širších vztahů zapracovány nové skutečnosti, které vyvstaly po schválení platného Územního plánu obcí Niměřice a Pětikozly. V platnosti v takovém případě zůstává řešení širších vztahů zpracované v územním plánu obcí, doplněné o vazby vyplývající z nové koncepce řešení splaškové kanalizace a řešení problematiky civilní ochrany včetně důsledků vyhlášení záplavového území na Strenickém potoku.

Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů

Územně analytické podklady pro území Středočeského kraje byly zastupitelstvem schváleny 10. 9. 2008. Území obce je podle ÚAP kraje dotčeno několika limity využití území (viz níže), nachází se na okraji území s významnými zdroji vody a zasahuje částečně do území s unikátními a význačnými krajinnými typy. Problémy, které územně analytické podklady kraje identifikovaly, na území obce zasahují jen okrajově. Obec pouze hraničí s periferními oblastmi kraje, není do nich však zahrnuta. Územně analytické podklady kraje neuvádějí na území obce žádné prvky nadregionálního ani regionálního ÚSES.

Územně analytické podklady pořizované obcí s rozšířenou působností v rozsahu stanoveném § 27 stavebního zákona nejsou zatím schváleny. Projektant provedl doplňující průzkumy a rozbory správního území obce Pětikozly a vyhodnotil stav a vývoj území ve vztahu k potřebě pořízení změny č. 1 územního plánu. 

2.
Údaje o splnění zadání a splnění pokynů pro zpracování návrhu změny č. 1

Zadání změny č. 1 územního plánu ukládalo zpracování 1 lokality a to změny koncepce odkanalizování obce a vedení kanalizace do ČOV Dolní Cetno I v obci Niměřice.

Do návrhu změny č. 1 byla lokalita vedení kanalizačního sběrače zapracována. Řešení mění navrženou koncepci technického vybavení obce podle schváleného územního plánu, který odkanalizování obce Pětikozly nenavrhoval. Po jeho schválení došlo k úpravě PRVKUK na základě zpracované nové dokumentace, která zahrnuje návrh na řešení společného odkanalizování obcí Niměřice, Pětikozly, Strenice, Rokytovec, Malé Horky a Doubravička.

Při zpracování změny č. 1 byly respektovány připomínky dotčených orgánů.

Z porovnání znění schváleného zadání se zpracovanou dokumentací vyplývá, že zadání bylo splněno.

3.
Komplexní odůvodnění přijatého řešení včetně vyhodnocení předpokládaných důsledků tohoto řešení ve vztahu k udržitelnému rozvoji území

Obec Pětikozly se nachází v širším zázemí města Mladá Boleslav, které je zároveň obcí s rozšířenou působností. Přes blízkost Mladé Boleslavi je rozvoj obce v posledních třiceti letech stagnující. Blízkost města ovlivňuje demografický vývoj obce v posledních letech. Demografické tendence naznačují v posledních 6 letech jistý vzestup počtu trvale bydlících obyvatel (k 1. 1. 2010 žilo v obci jen 69 obyvatel). Rovněž výstavba rodinných domů je v obci zatím velmi malá. Mezi r. 1997 a 2008 byl v Pětikozlech postaven pouze jeden nový rodinný dům.

Podmínky pro rozvoj bytové zástavby byly v poslední době výrazně posíleny díky územní připravenosti, včetně potřebné technické infrastruktury. I když se výstavba nových rodinných domů v obci v posledních deseti letech prakticky zastavila, je nezbytné vytvářet podmínky pro zlepšování technického vybavení obce včetně způsobu likvidace odpadních vod. 

Z výše zmíněného je patrné, že pro další rozvoj obce je důležité především zajistit odkanalizování s využitím připravované ČOV v obci Niměřice v sídelní lokalitě Dolní Cetno I.

Základní údaje o požadovaném záměru včetně jeho lokalizace jsou uvedeny níže. 

a) Charakteristika lokality změny č. 1

Rozvojová plocha (kanalizační sběrač) vybíhá z Pětikozel a vede po místní komunikaci, která na okraji zastavěného území přechází na polní cestu vedoucí přímo do centrální části Dolního Cetna II. a odtud do Dolního Cetna I, kde je umístěna navrhovaná ČOV. Tato ČOV je předmětem řešení návrhu změny č. 1 územního plánu obce Niměřice (lokalita změny č. 10). Kanalizační sběrač bude napojen na kanalizační sběrač vedený do uvažované ČOV z Dolního Cetna I a Niměřic.

b) Vliv na dopravní obsluhu

Nově navržená plocha pro výstavbu kanalizačního sběrače nemá vliv na dopravní obsluhu obce. Místní komunikace mezi Pětikozly a Dolním Cetnem I je využívána jen sporadicky. Po výstavbě může dojít k úpravě jejího povrchu, čímž by se zvýšila její využitelnost. 

c) Napojení na vodohospodářskou infrastrukturu

Kanalizační sběrač se napojuje na nejnižším místě kanalizačních řadů Pětikozel na místní kanalizační síť a po průběhu nezastavěným prostorem mezi Pětikozly a Dolním Cetnem II se napojí na kanalizační páteřní kanalizační sběrač sídla Dolní Cetno I (obec Niměřice).

d) Vliv na sítě elektrické energie

V prostoru, kterým vede kanalizační sběrač, neprobíhají nadzemní, ani podzemní elektrická vedení.

e) Krajinný ráz

Změny využívání krajiny, navržené 1. změnou územního plánu, se krajinného rázu nedotknou. Navrhovaná změna je jednak realizována podzemním potrubím, sběrač vede zčásti i zastavěným územím bez vlivu na krajinný ráz.

f) Veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření

Plochy a koridory veřejně prospěšných staveb uvedené ve schváleném územním plánu obce se v důsledku návrhů změny č. 1 doplňují o následující veřejně prospěšnou stavbu:

· Lokalita č. 1 Nový kanalizační sběrač Pětikozly – Dolní Cetno II  - Dolní Cetno I (obec Niměřice)

g) Ochrana přírody

Zjišťovací řízení nepotvrdilo potřebu vypracování posouzení koncepce z hlediska vlivu na životní prostředí.

h) Ochrana nemovitých kulturních památek a archeologických nalezišť

Změna č. 1 se nedotýká zájmů při ochraně nemovitých kulturních památek. Vzhledem k tomu, že v území lze předpokládat výskyt archeologických nálezů, je nutné při jakékoliv stavební činnosti postupovat ve smyslu § 22 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči v platném znění. To znamená, že stavebník již od doby přípravy stavby je povinen tento záměr oznámit Archeologickému ústavu a umožnit jemu nebo oprávněné organizaci provést na dotčeném území archeologický výzkum.

i) Limity využití území včetně stanovení záplavových území

Limity budoucího rozvoje území tvoří jednak ty, které vyplývají z jednotlivých složkových zákonů a platí již na vstupu řešení územního plánu a ty které jsou výsledkem řešení územního plánu.

Jako vstupní limity využití území je třeba v řešeném území respektovat:

1.
V souladu se zákonem ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny:

· obecná ochrana přírody a krajiny

· významné krajinné prvky ze zákona

2.
V souladu se zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách ve znění pozdějších předpisů:

· vodohospodářsky významná území, jmenovitě Chráněná oblast přirozené akumulace vod (CHOPAV) Severočeská křída

· ochranná pásma vodovodních řadů a kanalizačních stok:

· ochranné pásmo vodovodních řadů a kanalizačních stok je dáno světlostí; do průměru 500 mm včetně je 1,5 m od vnějšího líce stěny potrubí nebo kanalizační stoky na každou stranu od kraje profilu;

· ochranné pásmo vodovodních řadů a kanalizačních stok nad průměr 500 mm je 2,5 m od vnějšího líce stěny potrubí nebo kanalizační stoky na každou stranu od kraje profilu;

· šířka pozemku při vodním toku stanovená k užívání pro správce vodních toků k výkonu správy toku činí:

· ochranná pásma vodních zdrojů:

· u významných vodních toků jako je Strenický potok nejvýše 8 m od břehové čáry;

· stanovené záplavové území Q100 a aktivní zóny Strenického potoka v úseku ústí toku až Skalsko (ř. km. 0,000 – 12,000).

3. V souladu se zákonem č. 289/1995 Sb., o lesích, veškeré pozemky určené k plnění funkcí lesa a ochranné pásmo lesa 50 m, pokud jednáním o konkrétních záměrech nebude udělena výjimka, pro lokalitu č. 3 byla udělena výjimka na 25 m.

4. V souladu se zákonem č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ochranná pásma pozemních komunikací (§ 30), vymezená svislými plochami vedenými do výšky 50 m ve vzdálenosti: 

· 15 m od osy vozovky silnic II. a III. třídy.

5. V souladu se zákonem č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a výkonu státní správy v energetických odvětvích:

Ochranné pásmo nadzemního vedení elektrické energie je svislý prostor vymezený svislými rovinami, vedenými po obou stranách vedení ve vodorovné vzdálenosti měřené kolmo na vedení, která činí od krajního vodiče vedení na obě strany u vedení:

· 110 kV








12 m

· 22 kV








  7 m

· u podzemního kabelu od krajního kabelu
22 kV


  1 m

· u venkovních trafostanic od půdorysu
22 kV


  7 m

· u zděných trafostanic od půdorysu

22 kV


  2 m

· u spojových a telekomunikačních kabelů od krajního kabelu
  1 m


U energetických vedení a zařízení vybudovaných před účinností zákona č. 458/2000 Sb. zůstávají ochranná a bezpečnostní pásma, zejména dle zákona č. 222/1994 Sb., nezměněna. Viz zákon č. 458/2000 Sb., § 98, odst. 2, 3 a 4.

Řešené území je lokalitou, ve které se mohou vyskytnout archeologické nálezy. V případě provádění výkopů či zemních prací v řešeném území respektovat požadavek na ochranu archeologických zájmů, jak vyplývá z § 21 a § 22 zák. č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči v platném znění, tj. má-li se provádět stavební činnost na území s archeologickými nálezy, jsou stavebníci povinni oznámit tento záměr Archeologickému ústavu.

Z řešení změny č. 1 územního plánu vyplynuly následující výstupní limity:

· ochranné pásmo navrhované splaškové kanalizace v rozsahu 1,5 m od vnějšího líce stěny potrubí na každou stranu;

· ochranné pásmo lesa – 25 m.

4.
Vyhodnocení odnětí zemědělského půdního fondu a pozemků určených k plnění funkce lesa

Vyhodnocení odnětí zemědělského půdního fondu a pozemků určených k plnění funkcí lesa nebylo zpracováno, vzhledem k tomu, že navrhovaný kanalizační řad je veden po místní komunikaci a po okraji státní silnice III/27229.
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